MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO  PUBLICO PARA INGRESSO NO |
| QUADRO TECNICO DO CORPO AUXILIAR DA
| MARINHA / CP-T/2014) |

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAQO |
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1) Obgerve as figuras de um anel fino e de um cilindro.

anel fino
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H
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eixo

Eixo passando em P (centro do anel)

cilindro macico
perpendicuiar ao piano do angl

Figura 1 Figura 2

Un anel fino de massa M & construido circunscrevendo um

guadrado de lado '€ e massa zero, conforme mostrado na
figura 1. Um c¢ilindro de mesma massa M, para ter o mesmo
momento de inércia daquele anel, deve ter um raio igqual a:

(B) L2

(B) E
£V2'12
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@ 24

2) Uma pulseira de prata €& aquecida a 100°C e é colocada
dentro de um copo com 240ml de &agqua a 19°C. A temperatura
final de equilibrioc & de 20°C. © calor especifico da prata
& 0,06cal/gK. Qual & a massa da pulseira?

() 5g
(B) 109
(C) 259
(D) 50g
(E) 1009
Prova : Amarela
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3)

Prova

Observe a figura abaixo representativa de um campo magnético
uniforme no interiocr de uma regido circular de raio R.

O campo magnético no exterior da regido circular & nulo e,
no interior, & perpendiculaxr ao plano do papel, e sua

intensidade pode ser expressa por B = 3t + 2, com B em
Teslas e t em milissegundos.
Em um ponto P, distando r, = R/2 do centro da regido

circular, o campo elétrico vale E;. Em um ponto P, distando
r, = 2R do centro da regido circular, o campo elétrico vale
E,. Sendo assim, pode-se afirmar que a razdo E;/E, & lgual a:

0,25
0,50
1,00
2,00
4,00

[ealw I R ve i

Num experimento de Young, uma luz composta de luz vermelha,
com comprimento de onda 700nm, e luz azul, com comprimento
de onda 400nm, incide gobre duas fendasg estreitag separadas
por uma distdncia de 100um, sendo observada em uma tela a
2m de disténcia das fendag. Observa-se uma linha central
brilhante de cor magenta. A que distdncia da linha central
aparecerd a prdxima linha magenta?

{A) 2,0cm
{B) 2,8cm
{C) 4,2cm
(D) 5,6cm
{({E) 8,4cm
Amarela Concurso: CP-T/2014
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5) Observe a figura abaixo que representa uma tubulagdo
horizontal, na gual um fluido ideal & escoado suavemente.

A tubulag¢do se afunila de uma &rea de secdo transversal Al
para uma &area menor A2, Quando a diferencga de pressdo (P, -
P,) & dgual a 2500Pa, a vaz8o & de (5/3000)m’/s. Quando a
diferenca de pressdo (P, - P;) alterar para 3600Pa, & porque
a vazdo, em wm'/s, alterou para:

0,0010
00,0012
0,0020
0,0024
0,0028

Hoawr

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
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6)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

A figura acima representa uma besta, arma utilizada para
atirar dardos. Nos exércitos medievais, o soldado que a
operava era chamado besteiro. Seu funcionamento consiste em
tensionar um arco feito de material eldstico e trava-lo na
posicdo tensionada. Depois, introduz-se um dardo em uma
fileira talhada no brago da arma e libera-se a trava por
meio de um gatilho, projetando, assim, o dardo para a
frente com grande velocidade.

Considere © arco como uma mola ideal, com constante
eldstica 200N/m, e dgue € necessirio distendé-lo 50cm, a
partir da posigdc de repouso, para armar & besta. O
trabalho realizado pelo besteiro e a velocidade com gue um
dardo de 125g €& disparado a partir do repouso sdo,
respectivamente:

25JF e 20m/s

253 e 200m/s
1000 e 40m/s
1000 e 400m/s

(
(
(
(
( 100J & 800m/s

mEaAEZ

Amarela Concurso: CP-T/2014
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7) Observe o grafico a seguir.
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Frequéncia (107 Hz)
Num experimento para estudar o efeito fotoelétrico em um
dado metal, varia-se a frequéncia da luz incidente sobre ©
metal e mede-se o Dpotencial negativo necessarioc para
reduzir a corrente fotoelétrica a zero (o chamado potencial
de frenagem). O grafico acima mostra o© resultado do
experimento para © caso desse metal. Sendo assim, pode-se
afirmar gue a fungdo trabalho, em eV, &:
(A) 1,10
(B) 4,10 _
(C} 4,55 Dado: constante de Blanck
(D} 4,90 h=4,14x10 V-8
(B} 15,9
Prova Amarela Concurso: CP-T/2014
Profissdo: FISICA
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Prova

Deseja-se produzir um pequenc cubo de gelo com massa 10g.
Para tanto, aproximam-se 109 de &dgua liquida a 0°C de um
bloco de 10kg de CO, sb6lido, conhecido como gelo seco, gue
estd a temperatura de -78°C, obtendo-se, aseim, o cubo de
gelo de 10g a 0°C. Nesse procesggo, a variagdo de entropia
da adgua e do universo, em J/K, foram, respectivamente:

(A} -12,32 e 4,9

(B} -12,3 e 17,2 ,

(¢} 12,3 e -4,9 Dado: calor latente de
(D} 12,3 e 29,5 fusdo do gelo L = 336J/g
(E}) 12,3 e -17,2

Congidere um elétron confinado a uma regifdo de tamanho
comparavel a um atomo (da oxdem de 10 "m). A incerteza em
gua energia cinética, em J, &€ da ordem de:

(n) 10%
(B) 107*
(Cy 107
(D) 1077
(B} 10
Amarela Concurso: CP-T/2014
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10) Obsgerve a figura a seguir, que representa um acelerdmetro
badgico, constituido de massa gismica presa a uma mola.

Base

k Ax Esbarre de fim
ey de curso

-g— R

Aceler8metro & um instrumento muito usadoc em meics navais,
fundamental em sistemas inercilais e de navegacdo. Bagela-se
na 2* Lei de Newton e na Lei de Hoocke. A ideia central
produzir um deslocamento diretamente proporcional
aceleracgdo.

Um efeito indesejado ocorre gquando a aceleragdo &
brugcamente removida, pois tende a causar um movimento
harménico gimples de frequéncia natural Fi. Esse
comportamento trangitdrio de oscilagdo em torno da posigdo
de repouso prejudica a leitura de um acelerdmetro, limitando
seu uso, pois ndo pode ser aplicado em situagdes em Jue
ocorrem vibragdes de frequénecias prdximas a frequéncia
natural.

Congidere que o aceler8metro mostrado na figura tenha a
massa sismica de 06,03kg e mola de constante eldstica
4,8%10°N/m. A frequéncia natural desse acelerfmetro, em Hz,
é& igual a:

é
a

100/ 7
200/ 7 ¥
300/ 7w
400/ 7
500/ 7

585EE

3
|
|

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
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11) Observe a figura abaixo.

Prova
Profi

Uma fonte gera um fluxoc de calor que passa através de trés
camadas perfeitamente encostadas. 0 fluxe de c¢alor
atravessa uniformemente o mesmo wvalor de &rea de segdo
transversal ao longo das trés camadas. As condutividades
térmicas das camadas possuem as seguintes

relagdes ;ﬂ=2.fh:ﬁ@/2. As espessuras das camadas possuem
ags seguintes vrelagdes d2 = 2.d1 = 2.d3. Sendo assim, &
correto afirmar que:

(A) (Ta-Tc) > (Te-Thn)
(B) (TB“TC) = (TC‘TD)
(C) (Te-Te) > (Ta-Ts)
(D) (Te-Tc) > (Ta-Te)
(E) (Tp-T¢) > (Ta-Tp)
Amarela Concurso: CP-T/2014

ssio: FIsICA
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12) Observe a figura de um navio parado em exercicio de tiro.

Canhgo <~ Alvo

Disténcia d

Y

0 objetivo do tiro de canhdo & acertar um alvo P, também
parado, situado a mesma altura do canhdo e a uma distdncia
horizontal d = 490m. A munig¢dc & disparada com velocidade
inicial v, = 98m/s. Assinale a opgdo que apresenta o valor

de inclinag¢dc O, de modo que o objetiveo seja atingido.

30°
45°
50°
60°

(
(
(
(
(E) 75°

HOQww

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
Profissdo: FISICA
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13} Uma sgirene irradia uma onda sonora de frequéncia 500kHz e
ge aproxima de um pedestre que i1dentifica um som de
frequéneia 540kHz devido ao efeito Doppler. Sabendo que a
velocidade do som € de 340m/s, gqual & a velocidade de
aproximagdo da sirene, em km/h?

(p) 10,8
(B) 27,2
(C) 56
(D) 98
(E) 120

14) Analise o circuito elétrico a seguir.

NN

ip(t)
> 1KQ g 1KQ
v{t)

© F w3

12070

240 T 60Tt

10:1 1 F |
12000

A tensdo alternada de entrada v{t) tem amplitude de 156V e
frequéncia digual a 60Hz. O transformador & ideal, com
relacdo de nimeros de espiras (primdrio/secundirioc} de
10:1. A amplitude da corrente elétrica i,(t) no primério, em

mA, & igual a:

0,78
1,04
1,56
7,80

(
(
(
(
(E) 10,4

MmO QW

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
Profissdo: FISICA
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15) Obgerve a figura abaixo.

500m p------------ Pormrrmm e e }:‘ﬂ‘:;{

Considere a seguinte situagdo hipotética, representada pela
figura acima: um navio de guerra detecta a aproximagdo de

uma aeronave hostil, com velocidade constante de 216 V3
km/h e altitude constante de 500 m. Quando esta aeronave

estd a 1100 V3 metros de distincia do navio, na
horizontal, conforme mostra a figura, um missgil & langado
com velocidade inicial zero. O missil tem propulsdo prdpria

e egtd programadc para manter uma trajetdria retilinea de
e

inclinacado 0 e com acelerac8o constante d. A altura do
navio é desprezivel, comparada com a altitude de voo.

Sabendo que, apds 10s de langado, o misgil intercepta a
g

aeronave, qual & o mddulo da acelera¢fo &, em m/sg??

(A) 5
{B) 10
{C) 20
{D) 30
(E) 40
Prova : Amarela Concurgo: CP-T/2014

Profissdo: FIsSICA
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16) Sabe-se que dols navios estdo prestes a colidir. No
instante t=0s, o© navio A estd na origem do gistema de

coordenadas cartesianas (xA=0, yA=0}, em movimento
retilineo uniforme, com velocidade de médulo vA=S0m/s, e o
navio B estd na posic¢do (xB=400m, yB=1000m), também em

movimento retilinec uniforme, com velocidade vB. Apds At
segundos, h& a colisdo no ponto (xC=800m, yC=600m). Qual &
o médulo da velocidade vB, em m/s?

-

-

-~

HOnOwpw
Ul W NN

-

OO Oy o O
O W W o

17) Obgerve a figura a seguilr.

Distancia o !

|

'
A

Um mergulhador se langa ao mar saltando de uma altura h de
4,9 metros em relagdo & linha d'dgua e com velocidade
inicial, apenas horizontal, de 2,5 m/s, a partir da proa de
um navio, que se encontra parado, conforme ilustrado na
figura acima. Ele atinge a superficie da &gua no ponto P, a
uma distincia horizontal d da borda da prcoa. Sabendo que o
mergulhador pesa 65 kg e que a aceleragdo da gravidade & de
9,8 m/g?, pode-se afirmar que a dist8ncia d, em metros, é

iqual a:
(ay 1,0
(BY 1,5
(Cy 2,0
(D} 2,5
(E} 3,0

-

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
Profissdo: FISICA
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18) Observe o diagrama pressdo versus volume a seguir.
P
V,/15 V,/10 v, V

Esge diagrama representa uma méguina térmica operando o
chamado Ciclo de Diesel, em gque 10 moles de uma mistura de
ar e gasolina (tratada como um gas ideal) sofrem uma
compressdo adiabidtica (AB), depois um aquecimento a pressdo
constante (BC), seguido por uma expansdo adiabatica (CD),
que move © pistdo, e, finalmente, um resfriamento
igométrico (DA), retornando ao estado inicial. Como o ar &
esgencialmente uma mistura de gases diatdmicos, considere a
capacidade térmica a pressdo constante do gas em dguestdo
como Cp={(7/2)R.
Considerando ainda o ponto A nag CNTP e sabendo gque a
pressdo no trecho BC & 55atm, calcule o calor absorvido
neste trecho e assinale a opgdo correta.
(A) 1,04x10° J
(B) 1,45x10° J .
(¢) 4,72%x10° J Dado: R=8,31 J/molK
(D) 7,08x10° J
(E) 2,59x10% J

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014

Profigsio: FISICA
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19)

20)

Prova
Profi

Observe o circulto elétrico abaixo.

1Q
20 20
8V
T 2v| § 302230230
Q

1V

20

T"' 10 %49%49 4 %4@
Al=-—|B
5Vl %19 %49%4@%49%49
4V
16V| T $20
T 30330330
20 20
10

A intensidade da corrente elétrica i, gque flui do nd B para
o nd A, em Ampéres, vale:

e e e
monWww
NS W H

Um tangue metdlico estd cheio de ar a temperatura de 27°C,
e em equilibric térmico com ele. A partir de certo
instante, aquecem-se o ar e o tangue, mantendo-se, em seu
interior, pressdo constante pela agdo de uma valvula dgue
permite o escapamento de ar. Se o coeficiente de dilatacgdo
volumétrica do material que compde o tanque & 5,0x107°°C™,

qual é a temperatura gue o conjunto deve atingir para que
egscape 25% do ar originalmente contido no tangue?

36°C

ig8°¢C
129°C
135°C
400°C

EEEEE

(
(
{
(
(

Amarela Concurso: CP-T/2014
ssdo: FISICA
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21) BAnalise as afirmativas abaixo, com relagido aos principios

fisicos.
I - Os vetores campo elétrico e campo magnético, em uma
onda eletromagnética no espago livre, s&o

perpendiculares entre si e perpendiculares a diregéo
de propagag¢do.

IT ~ Cargas aceleradas produzem cndas eletromagnéticas.

I11- Cargas estaticas produzem campos elétricos e
magnéticos estiticos.,

IV - Cada ponto de uma frente de onda primaria serve como
fonte de uma peguena onda esférica secundaria, gue
avanca com velocidade e frequéncia iguais as da onda
primaria.

V - A velocidade da luz em um meio ndc tem relagdo com ©
comprimento de onda da luz.

Assinale a copgdo correta.

(A} Apenas as afirmativas I e 11l sdo falsas.
{B) Apenas as afirmativas I e IV sédo falsas.
{C) Apenas as afirmativas II e III sdo falsas.
(D) Apenas as afirmativas IIT e V sdo falsas.
(B) Apenas as afirmativas IV e V sdo falsas.
22) Considere gue o vraloc da Terra & 6400km e que 9,8 &
aproximadamente mZ. Sobre 0s satélites em drbita

geoestacionaria, & correto afirmar que o raio de sua O6rbita
&, aproximadamente, igual a:

A) 54211323/522 1

(A}
{B) 53211323523 4p
{C) 521133%/522 1
(D} 5%211323/523 m
(E) 54210323/522 m
Prova : Amarela | Concurso:; CP-T/2014

Profissdc: FISICA
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23} Cbserve a figura de um submarinoc em dois Instantes
distintos de tempo.

Atmosfera da Terra

f2 e
Profundidade oy = ‘&

Submaring ha posigaa 2

Egsse submarino possui uma escotilha horizontal superior
(porta de algapdeo) que da acesso a seu interior. Essa
egcotilha & retangular de dimensdo 1,4m x 1,0m. O submarino
encontra-ge navegando no mar, onde a A&agua salgada tem
densidade de 1028kg/m* (considere essa densidade uniforme).
A diferenca entre as pressdes externa e interxna produz uma
forgca vertical resultante F sobre a escotilha. A pressdo
interna do submarino & mantida no valor igual aoc da pressioc
atmosférica na superficie da agua do mar.

A uma profundidade d;, = 100m, esgsa forga tem intensidade F,
e, a uma profundidade d; = 150m, a intensidade é F,. O valor
da razdo F,/F, & igual a:

0,666
1,028
1,500
2,000
2,500

ECRCE

Prova : Amarela Concursgo: CP-T/2014
Profissdo: rFIsSICA
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24) Observe as figuras abaixo de uma &ncera em dois instantes
distintos de tempo.

Instante t instante t,

Ancora fora

Ar d'agua Ar

Superficie da agua Superficie da agua

Agua Ancora dentro

Agua d'agua

A dncora de ferro é lancada na Agua. Seu pesc no instante
t:, quando totalmente fora d'agua, & de T787N. A densidade do
ferro & igual a 7,87g/cm?, a densidade da Agua é
aproximadamente 1000kg/m® e a aceleracio da gravidade vale
9,8m/s?. O peso efetivo da &ncora no instante t;, guando
totalmente imersa na agua, €, aproximadamente, igual a:

10,0 N
87,7 N
100,00 N
687,0 N

(
(
(
(
( 887,0 N

el w B @ vs Il

25) Uma nuvem de cargas possul densidade volumétrica de cargas

determinada pela eguacdo pr) = por [ﬂ?], onde r representa a
distédncia & origem num sistema de coordenadas esféricas.
Portanto, o médulo do campo elétrico E é dado por:

_ o’
(A) E = ve, |
41-3
BY F = Pei?”
(B) 3,
. P |
(C) b= 4z,
2
D) E = P |
( ) 3eq
(F) E = 2 |
Ze,
Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014

Profissdo: FISICA
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26)

27)

Prova

0 que é emitido quando um nicleo de 3,U*** ge transforma em
um niclec de ,.Pa?3?

Apenas uma particula alfa.

Apenas uma particula alfa e uma particula beta.
Apenas uma particula alfa e duas particulas beta.
Apenas um prdton e tré&g néutrons.

Apenas quatro protons.

HOonWw

Observe a figura a seguir.

A figura acima representa dois navios que se deslocam em
movimento retilinec uniforme. O navio A estd com 20 nds de
velocidade, e o navio B, com 15 ndés. O Oficial de navegacgdo
do navio A observa © B com medidas de marcagido O a cada 5
minutos, sendo a primeira medida O 1=0 {t=0), a segunda O 2=
O {t=5min) e a terceira ©3=0 (t=10min). Sendo assim, pode-
se afirmar que:

(&) 91> G2 93
(B) 61l €2« 63
{C) 81= 62= 83
{D) O0l< 862> 83

{E) Ol< 62< 83

Amarela Concursgo: CP-T/2014

Profiscfo: FISICA

18/35




28) Uma carga -gq,
A

magnético Bk
A

inicial vi

coordenadas

intervalo de tempo de

carga no plano
—my mv
a) (505
Zmv
(B) (O’qn)

my o ompe
(C) (EE’;E)

(D) (-‘15,0)
muv
() (0,0)
Frova Amarela
Profissdo: FISICA

cartesianas.
nas diregdes dos eixos

de massa m, & langada em uma regido de campo

No instante t=0s, a carga possul velocidade

e estd situada na origem de um sistema de
A A

Os wvetores i e Kk sdo unitarios

X e Z, respectivamente. Apbds o
3rm

qaB '

pode~se afirmar gue a posicgdo da
Xy é:

Concurso: CP-T/2014
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29}

Prova

Observe a figura a seguir.

Corda de massa
zero enrolada na
horda do disco

Bisco uniforma
Massa m

A figura acima apresenta um bloco de massa M = 7,0kg que &
lancado ao mar, com velocidade inicial zero, de uma altura
h = 14m em relagdo a linha d'agua. O bloco estd pendurado
por uma corda que se encontra enrolada na borda de um
disco. O disco é uniforme, com massa m = 5,6kg e raio R =
30cm. O disco estd montado pelo seu centro em um eixo
horizontal fixo, e instalado na extremidade de um guindaste
de um navio. Existe liberdade de movimento de rotagdo do
disco em torno do eixo central. Durante a queda, o bloco
faz girar o disco livremente, sem atrito e sem
escorregamento da corda. O navio estd imdvel. Desprezando a
resisténcia do ar, pode-se afirmar que o bloco levard
guantos segundos para tocar a agua?

-

~

-

mUaowE -
W N
o uUoulo

: Amarela Concurso: CP-T/2014

Profissdo: FISICA
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30) Obsgerve a figura a seguir.

¥

/ PRI o inas, SN .
f/ Rl " !

A figura acima apresenta um capacitor cilindrico de altura
{, composto de trés cilindros coaxiais de raios a, b e c.
Esse capacitor & ceonduter na regido r < q, dielétrico de
permissividade €l na regido a<r<b, dielétrice de
permissividade &2 na regido b<r<c¢ ¢ casca condutora em
r=c¢. Qual &€ a capacitincia?

2nd
1 1 1 1
&) [ G-2) 2(;—5)]/2m0

© "Rl

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
Profissdo: FIsSICA
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31)

32)

Prova

Observe a figura a seguir.

Y

X

A espira quadrada da figura acima faz um &ngulo O com o
plano xy e um fio infinito coincide com ¢ eixo z. Deseja-se
analisar a influéncia de O na induténcia
matua entre o fio e a espira, definida por M(O).
Sendo M({O=0°)=Ml, M(OQ=45°)=M2, M{ ©=90°)=M3, pode-se
afirmar que:

(A) M1=M2=M3
(B) M1=M3<MZ
(C) MI>M2>M3
(D) MI1=M3>MZ
(E) Mi<M2<M3

Um elétron, movendo—se sobre uma reta, tem sua fungdo de

I %o o~ . ‘
onda dada por Pivi=de <1/ , onde A e d s&0 numeros reais
com dimensdoc apropriada. O valor de A é:

A} a/2

/2a
fa
/2a
1/a

= o8

<.
[y

(A)
{B)
(C)
{D)
(E)

Amarelia Concurso: CP-T/2014

Profissdo: FISICA
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33) Analise a figura a sequir.

120

602

_.I:].__

No circuito da figura acima,
. Qual & a tensido v(t) no

t=0sg

Prova
Profissao:

48 (1 . e’*/zo) %
48 (1 — e V2

: Amarela

risIica

23/35

a chave se fecha no instante

capacitor?
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34)

Prova

Obgerve a figura a seguir.

A figura acima representa a trajetdria de um raio luminoso
que incide, com d&ngulo © (medido em relagdo & normal},
sobre um prisma &ptico imerso no ar, emergindo do prisma
com dnguio O' (igualmente medido em relagdoc & normal).
Sabendo-se que o &ngulo de abertura do prisma é @ e
representando-se por & o &ngulo de desvio entre os raios
incidente e emergente, pode-ge afirmar que:

5=6+8"+¢@
5=6+8"~¢@
5=0-8"+0o
5=8"'-6+¢

A
B
C
D
E) 0=06-6'-¢

e —n e,
L
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35} Um &dtomo de um elétron possui og niveis de energia de seus
estados ligados, dados pela figura a seguir.

E=0
n=3 -13.6eV
n=2 -30 6eV
n=1 -122.,4eV

0 nlicleo desse atomo &:

(A) HH
(B) *:H
Dado: energia de Rydberg Ry=13,6eV
(C) *He
(D) "sLd
(E) F
Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014

Profigsdo: FISICA
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36) Observe a figura a seguir.

o

A figura acima representa um blcoco de massa m sujeitc a um
campo gravitacicnal g. O bloco estd dentro do aro gque
apresenta um coeficiente de atrito estaticopu,. O arc gira
de um &ngulo O até que o blcoce esteja na iminéncia de
movimento. Nesta situacdc, pode-se afirmar que o angulo O

(D) tg ™' (pe)

-
(B)Y sen (mg)

—1 ﬁg_
() cos 1(E)

(D) sen 1(u,)
N
&
37 Analise as afirmativas a seguir, com relacdo ao
eletromagnetismo,
I - A corrente de deslocamento ndo envolve o movimento

de cargas.

I1 A circulagdo do campe magnético & sempre nula.

III- A circulagdoc do campce elétrico € nula na presenga
de um campo magnético estatico.

IV - O fluxo do campo elétrico depende apenas da
distribuig¢do de cargas.
V -~ 0 fluxo do campo magnético é nulo apenas na auséncila

de correntes livres.

Assinale a opgdo correta.

Apenas as afirmativas I e II sdo falsas.
Apenas as afirmativas I e IV gdo falsas.
Apenas as afirmativas II e V gdo falsas.
Apenas as afirmativas III e IV sdo falsas.

A
B
C
D
E) Apenas as afirmativas ITII e V sdo falsas.

N
e e e e

Prova : Amarela Concurso: CP-T/2014
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38) Analise a figqura abaixo.

Um elétron com energia cinética de 1,000MeV colide com um
positron em repouso. As duas particulas se aniquilam
emitindo dois £&6tons, conforme a figura acima. Qual & a
energia de cada féton?

(A) 0,500MeV
{B) 0,755MeV

{C) 1,011MeV Dados: massa do elétron m = 9,109x10 kg,
(D) 1,511MeV carga do elétron e = 1,602x107%C,
(B) 2,022MeV velocidade da luz ¢ = 2,998x10°m/s.

39%) Uma luz monocromdtica, com comprimento de onda 400nm,
incide sobre um par de fendas 1dénticas, cada uma de
largura a, separadas por uma distdncia d. O padrio
regsultante & observado em uma tela a 80cm de distdncia das
fendas. Observa-se que a primeira franja de interferéncia
dista 2mm do méaximo central e que a oitava franja de
interferéncia estd ausente (estando as anteriores todas
presentes). Qual & a largura, em um, de cada fenda?

20
40
50
80
160

HUnw®
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. . . h
40) Um feixe de raios X com comprimento de onda K:-—E
m

-

-

, onde h

& a constante de Planck, m a massa do elétron e ¢ a

velocidade da luz, & espalhado por um elétron inicialmente
em repouso, sendo detectado a um &ngulo de 60° com a
direg¢dc de incidéncia. Sendo assim, pode-se afirmar que a
energia cinética adquirida pelo elétron apds ¢ espalhamento

e:

me? /3
2me? /3
me 2
3me2/2
2me 2

CEREE

Prova : Amarela Concurso:
Profissdo: FISICA
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41)

Prova
Profi

Observe a figura abaixo.

Rotor Macigo

disco
R=20/TCecm  yniforme

Um rotor macico em forma de disco, com raio R=20/Tlem, tem
masga dgual a 2kg e gira em torno de seu eixXo com
velocidade constante de 3600 rotag¢des por minuto. A energia
cinética do disco, em Joules, & igual a:

144
288
576
1152
2304

o a— g

A
B
Cc
D
E

[
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42)

Prova

Cbserve a figura a seguir.

AY

A figura acima representa o sistema de coordenadas
cartesilanas onde um fio reto e infinito estid sobre ¢ eixo z

, 100w .
e, por ele, passa uma corrente i de valor “ no sentidec
[5)

positivo de z. Um outro fio, também infinito, com mesmo
valor de corrente, passa sobre a reta x = 4dm e y = 0,
gentido -z. Calcule o wvetor campo magnétice B no ponto
(x=4m, y=3m, z=0), e assinale a opc¢do correta.

(B) (09 +0 3)T

(B) (6 +8)T

() (10,7l > +é—?)T

(D) (167 » +10 )T
) @27 3 + 10T
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43) Em um material de condutividade o, permissividade

dielétrica & e permeabilidade magnética H, hi uma
dengsidade de corrente de condugdo de médulo [(t) = J,sen{wt).
Sendo assim, a densidade de corrente de deslocamento é:

(B)  —J,cos(wt)

T

(B)

elgsen{wmt)

pa
(C) }:;SEH(CUK)

(D) "= ],cos(wt)

(E) S]asen(am)

44) Observe a figura a seguir.

Um marinheiro observa o fundo do rio pela proa do navio. A
distdncia entre os olhos e a superficie da agua é& de 1%5m.
Oz indices de refracdo do ar e da agua sdo 1,00 e 1,33,
respectivamente. A profundidade real do rio & de 10m. Qual
¢ valeor da profundidade virtual que o marinheiro observara?

7, 5m
3, 6m
10m

12, 6m
13,3m

KRR

Prova i Amarela Concurso: CP-T/2014
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45) Observe as figuras a seguir.

Prova
Profi

Gompartimento 1

Compartimento 2

—

®
®
®

Anteparo

-

2cm

@ ® ® & 8

®
®
®
®
®

® ® 8 8 8

v
' ®
@ ®

N,

t1 2cm l

Figura 1 - t; a &,
Gompartimento 2

T

[
[
I

I
I
I

I
!
!

&cm

Figura 2 - t, a t;

Uma regifo do espago, submetida a um campo magnético
uniforme B, estd separada em dois compartimentos por uma
parede de material ndo magnético, de espessura desprezivel,
conforme mostram as figuras acima.

No instante t,, uma carga elétrica €& langada com velocidade
v, perpendicular a B e paralela & parede, na posigdo
indicada na figura 1. No instante t,, a carga atinge uma
fenda na parede e passa para o compartimento 2, com
velocidade v,, perpendicular & parede. Nesse instante, o
campo magnético € substituido por um campo elétrico
uniforme E, também perpendicular & parede, mostrado na
figura 2.

Decorrido um intervalo de tempo, a carga se choca com um
anteparc no instante t;. O anteparo & paralelo & parede
separadora, distante 5cm dela, e .tem permissividade
dielétrica relativa igual a 1. Sendo assim, pode-se afirmar
gque o tempo total de percurso da particula (ti-t;), em

-

segundos, € igual a:

(A) 1 + A /4
(B) 1 + /2
(C) 2 + /4
(D) 2 + A /2
() 1 + /A
Amarela Concursgo: CP-T/2014
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46)

47)

48)

Prova
Profi

Uma onda eletromagnética se propaga no VvACUo, € SsSeuy campo
p - Vo ord .
elétrico é dado por bomx{2n107t——ﬁz)fé&;,%ﬂ. Sendo assim,
i
pode-se conclulr que o vetor campo magnétice B e o médulo
do veter de Poynting médio sidc dados, respectivamente, por:

rd rd W
m?

(a) 1,67x107° Cos(2n107t—~0,266z)—)[’I',?,;] ; 0,266[]
i

(B) 2,65x107% cos(2m107¢ ~ 0,2662) > |1,"%,"%|; 0,133
] by m

(C) 2,65x1072 cos(2m107t - 0,2002) - [T,"%, "] + 01331
i s 2
rd vd

[ rd rd
(D) 3,33x107% cos(2m107t ~ 0,2092) - [1,°4, "] ; 0,133[]
|

1
(E) 3,33x107% cos(2m107¢ — 0,2092) — [T,74, "9 ; 0,266[%]
] iy nl o

Umn paraquedista de massa m cai em queda livre. O atrito do
ar é do tipo =kv. Quanto tempc, apés o inicioc da queda, é
decorride até que o paraquedista atinia 99% da velocidade
limite?

m
(A) 1
5m
(B) .
(<) LS
m
4k
(D) —
m
) 2K
m

Uma garrafa de cobre com 400g de massa, contendo {e em
equilibrio térmico com) uma certa quantidade de Aagua a
20°C, foi posta em contato com anidride sulfurcso a
temperatura de -10°C. Num dado instante, verificou-se gue
foram vaporizados 640g de anidride sulfurosoc sem alteracgdo
de sua temperatura e ague foi congelada metade da agua
inicialmente presente na garrafa. Sendo assim, pode-se
afirmar gque a massa de &agua inicilialmente existente na
garrafa era:

(A) 0,76kg

{(8) 0,85kg Dados: calor latente de fusdo do gelo Le =

(Cy 1,0kg 80cal/g, calor latente de vaporizagdo do

(D) 1,5kg anidrido sulfuroso L, = 95cal/g, calor

(E) 3,0kg especifico do cobre cq, = 0,1lcal/g°C
Amarela Concurso: CP-T/2014
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49)

Prova
Profi

Cbserve as figuras 1 e 2, que representam a operagdo de um
ECOBATIMETRO.

TRANSMiSSAD

Figura 1. ' Figura 2.

Ecobatimetro & um instrumento usado em navios para medigdo
de profundidades. Uma frente de onda & transmitida a partir
de um transmissor ultrassbnico, propagando-se até o fundo,
onde & refletida de wvolta até um receptor ultrassbnico.
Pelo tempo medido de ida e wvolta da frente de onda, o
ecobatimetro determina, por cdlculo, a preofundidade p. Para
efeito de aproximagdo e simplificagdo, considere o navio
parado e a frente de onda se propagando em linha reta,
perpendicularmente a superficie de um fundo horizontal e
ligso, a uma profundidade real de 35m. O ecobatimetro egtava
calibrade para medir profundidades no may, entretanto o
navio estava ancorado em um rio de agua doce. Consgidere a
velocidade média aproximada do ultrassom na &agua do mar
1500m/s e na Agua doce 1435m/g. Ao ser realizada a medigdo
de profundidade jo qual seréd o} erro de leiturs
(profundidade real - profundidade medida) em metros?

41/35
35/82
35/41
65/41
82/35

R
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50) Analise as afirmativas abaixo, com relagdo aos principios
de Mecénica Quéntica.

T —_

IT -

III-

A fungdo de onda de uma particula permite calcular
o valor esperado de gqualguer grandeza observavel.

O deslocamento Compton devido ac nldcleo &€ muito mailor
gque o devido ao elé&tron.

A corrente fotoelétrica & diretamente proporcional
a frequéncia da luz incidente.

A fungdo trabalho & uma gquantidade que depende apenas
do metal considerado.

Jo possivel medir gimultaneamente, com preciséo
arbitriria, as trés componentes do vetor posigdo

de uma particula.

Assinale a opgdo correta.

HOoQw»

Prova
Profissdo:

Apenas as afirmativas I, II e IV gdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, IV e V gdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e V s3oc verdadeilras.
Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, TIII e V sdo verdadeiras.
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